

不敵武漢悲情降入中甲

石家莊折言 明年打回中超



11日晚，隨着韓國籍主裁金希坤的哨響，2020年中超聯賽的降級名額歸屬塵埃落定。來路成為去路，本賽季重回頂級聯賽的「平民球隊」石家莊永昌，以1:2不敵武漢卓爾，兩回合總比分1:2，成為聯賽最後一名，降入中甲。不過，球隊官方微博昨發文，誓言要重奪失地，明年打回中超。



上港球員阿瓏托維奇(左)的射門被國安門將化解。新華社



37歲的永昌隊長馬修斯(右)賽後痛哭失聲。新華社

恒大亞冠對手無法出境退賽

廣州恒大的亞冠聯賽小組賽同組對手、來自馬來西亞的柔佛DT隊11日表示，由於未獲得馬來西亞政府的出境許可，將無法參加即將在卡塔爾多哈舉行的亞冠東亞區比賽。柔佛DT在一份聲明中說，根據負責協調疫情管轄措施的馬來西亞國家安全委員會方面的通知，俱樂部不能獲得前往卡塔爾參賽的出境許可。聲明說，俱樂部對於無法參加亞洲最高水平的俱樂部賽事深感失望，但尊重馬來西亞政府

的決定並理解在新冠病例不斷增加的情況下實施相應安全措施的必要性。為控制疫情蔓延，馬來西亞從今年3月起對本國公民出境和外國公民入境實行嚴格限制。柔佛DT與廣州恒大同分在G組，同組球隊還有日本神戶勝利船和韓國水原三星。亞冠東亞區比賽將於18日重啟，廣州恒大原定19日對陣柔佛DT。新華社

衝超和降級，永昌經歷不少

2014賽季末輪，永昌最後時刻決勝青島海牛衝超；2016賽季第29輪，永昌不敵延邊富德提前一輪降級；2019賽季末輪，「衝超三強」僅有永昌取勝，一場幸運逆襲讓這支河北球隊時隔1102天再返中超。

本賽季首先在蘇州賽區的永昌也竭盡全力。第一階段他們表現不俗，先後逼平實力強大的上海上港和北京國安，一度躍居賽區第三位。

儘管外援和內援實力都不算中超上游，但永昌主帥古特比用人得當、戰術實用，球隊有拚搏精神，「平民球隊」的成功逆襲似乎正要到來。

但特殊的賽季、特殊的賽制，戰術逐漸被摸透，板凳深度劣勢漸顯，在1:1戰平天津泰達以及面對上港、重慶和國安遭遇3連敗後，永昌只能進入護級組。

賽制和規則對於每一支中超球隊來說都是平等的，但永昌沒能把握機會。第一階段蘇州賽區3平11負的天津泰達奇跡護級，大連賽區只拿6分的河南建業順利上岸。而永昌

先是總比分2:3被大連逆轉，隨後總比分2:3不敵深圳，最終在與武漢的護級生死戰中悲情降級。賽後古特比表示：「全隊現在的情緒，讓我很難坐在這裏評價比賽。大家看到我們很多淚水，但能看到的都在臉上，還有更多流在心裏。」

正如老帥所言，俱樂部通過3年努力才回到中超，但足球世界就是這麼殘酷。終場哨聲響起時，37歲的永昌隊長馬修斯放聲痛哭，巴西老將的眼裏只有悲傷和失落。不過，永昌董事長李強表示：「下賽季留在球隊的，明年必須給我打回來！」

上港負國安 6賽季首無三甲

而石家莊永昌官方微博昨也發文表達重奪失地的決心：「努力了，經歷了，有收穫，有遺憾。人生豪邁，我們重頭再來。」

另外，在11日晚進行的季軍戰，北京國安以1:1戰和上海上港，從而以兩回合3:2的總比分贏得本賽季中超季軍，同時獲得下賽季亞冠附加賽資格。而上港則是近6個賽季以來首次跌出中超三甲。

新華社



新王登基 中超聯賽昨晚決出新一屆冠軍盟主，主場作戰的江蘇蘇寧在蘇州奧林匹克體育中心憑阿歷士泰斯拿及艾達馬田斯的入球，以2:1擊敗9冠王廣州恒大，首次登頂。新華社

世預賽亞洲區次輪 明年3月舉行

亞足協於香港時間11日晚宣布，2022年卡塔爾世界盃亞洲區第二輪預選賽(即40強賽)將在2021年3月和6月的國際比賽日進行，12強賽則定於同年9月開戰。

世預賽40強賽的比賽原定在今年10月和11月進行，但受疫情影響，比賽全部推遲進行。根據最新的安排，2022年世預賽暨2023年亞洲盃預選賽第二輪將於2021年6月15日前完成。第7和第8比賽日的比賽將於2021年3月進行，第9和第10比賽日的比賽將於2021年6月進行。預選賽最後一輪將於2021年9月開始。

按照賽程，中國隊剩餘的4場比賽分別是主場對陣馬爾代夫、客場戰關島以及主場接連迎戰菲律賓、敘利亞。目前，中國隊以4戰2勝1平1負，排名

A組第二。40強賽出線規則為8個小組的小組第一和4個成績最好的小組第二出線，參加第三階段(12強賽)。另外，此前宣布推遲的亞足協U19男足錦標賽將於2021年3月3日至20日在烏茲別克舉行。中新網



國足上月初在上海集訓。資料圖片

女排超級聯賽開打 天津衝第13冠



全國女排錦標賽前不久剛剛落下帷幕，昨日，內地排球迷們又迎來一檔期待已久的排球盛宴——全國女排超級聯賽，雖然因為防疫需求採用空場方式進行，但是通過電視屏幕，球迷們還是可以欣賞精彩絕倫的排球賽事。新賽季共有13支球隊參與。比賽共分三個階段進行，13支球隊按照上賽季排名分為A、B兩組。第一階段進行組內單循環比賽；第二階段，A組輪轉對陣B組，決出13支球隊的排名。第三階段，第二階段前8名蛇形排列分為兩組，小組前兩名進入4強，然後交叉進行準決賽直至決賽。其中，天津、恒大、江蘇、浙江、四川、河北、河南女排分在A組；上海、北京、遼寧、山東、福建、雲南在B組廝殺。

作為上賽季排超聯賽冠軍，天津女排本賽季依舊備受關注。上個月，中國女排隊長朱婷續約天津女排，使得天津隊又一次成為了本賽季的奪冠熱門。除有朱婷坐陣，天津女排陣容中還有李盈瑩、姚笛、王媛媛等多名國手。在球隊出征儀式上，主帥王寶泉已經將目標標準總冠軍：「新賽季即將打響，隊伍已經進入了聯賽備戰的最後衝刺階段。天津渤海銀行女排全體教練員、運動員將在新賽季中展現出更好的精神面貌、更旺盛的鬥志、更精湛的球技，向第13個聯賽冠軍發起衝擊。」

受到疫情影響，新賽季的排超聯賽被壓縮在不到兩個月的時間內進行。密集的賽程對參賽球隊的體能和陣容厚度都提出了更高的要求。中新網

朱婷為天津隊出戰超級聯賽。資料圖片



柯潔逆轉卞相壹 首晉LG盃決賽

在11日進行的第25屆LG盃世界圍棋王戰準決賽中，中國圍棋等級分第一人柯潔(下圖)擊敗韓國名將卞相壹，首次晉級LG盃決賽。「今天這盤棋是久違的大開大合亂殺的局面，一度我覺得自己很危險，當時那步棋我想了有半個小時，沒有辦法只能棄子，右邊突然死了一片，那個形勢我覺得可能要輸了，後來他有一些失誤，被我逆轉了。」柯潔賽後說。LG盃決賽按計劃將於2021年2月初進行，將採取三番棋賽制，柯潔若奪冠將斬獲個人第九個世界冠軍頭銜。新華社



新華社

田鵬飛新冠核酸檢測呈陽性

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)據World Snooker官方微博消息，中國桌球名將田鵬飛(左圖)在新冠核酸檢測中呈陽性，目前已緊急退出德國大師賽資格賽，其對手因此獲益輸空自動晉級。田鵬飛將進行隔離，這也意味著他將退出下周舉行的2020桌球北愛爾蘭公開賽。包括丁俊暉在內的其他中國選手，暫時不受影響。世界桌球自6月重啟賽事後，防疫措施一直按照英國政府的指引嚴格執行，以確保參賽選手和工作人員的健康安全。



男子世界盃今揭幕 國乒志在必得

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)隨着女乒世界盃的結束，男乒世界盃今日在山東威海拉開開幕，已在內地完成隔離期的港隊「一哥」黃鎮廷現已抵達賽地，為久違的大賽作準備。

2020國際乒聯男子世界盃定於11月13日至15日舉行，各路好手現已陸續抵達賽場進行適應性訓練，其中包括港將黃鎮廷及國乒2位世界冠軍馬龍、樊振東，另外有日本小將張本智和、烏克蘭球手等。

雖然已經是男乒世界盃的常客，但本次世界盃對於馬龍和樊振東來說意義非凡，首先是停賽大半年之後的第一次世界性大賽，其次對於在自家門口的比賽，馬龍和樊振東是志在必得。世界排名第一、衛冕冠軍樊振東，上個月在威海舉行的全錦賽力壓眾國手男單稱王。今次重遊福地霸氣依然：「這個場地的冠軍，這個比賽的冠軍，都是我。沒有壓力。」

至於在女乒世界盃16強止步的港乒「一姐」杜凱琹，則轉赴澳門，參加本月25日至29日在那裏舉行的「WTT澳門國際乒乓球賽2020」。



黃鎮廷(左二)與其他參賽球員嬉戲。ITTF圖片

長話短說